

紧盯朝鲜，处事风格“强硬对强硬”

——自韩国国防部成立后首次留任的国防部长金宽镇

对朝严厉 紧盯对手

金宽镇在朝鲜问题上言行异常严厉，甚至在韩国政府内产生了“金宽镇效应”。

韩国《朝鲜日报》报道指出，朴槿惠政府上台后，受到朝鲜谴责的韩国高官不是总统也不是国务总理，而是金宽镇。金宽镇留任后，朝鲜祖国和平统一委员会接连发表谴责，将金宽镇指定为“报复打击的头号对象”，接着又称其为“战争流氓”。朝鲜劳动党中央书记金养建称其为“极端恶劣的对峙狂”。朝鲜电视台还播出朝鲜军人把金宽镇照片当成靶子进行射击训练的场面。金宽镇在自己的推特上写道：“别人都不想见我，和我在一起可能就会死掉，但我还健在，正专心执行任务。”

“我是头一回看到这么可怕而又悲伤的眼睛”。这是韩国诗人金芝河对金宽镇的印象描述。韩国《中央日报》评论称，“可怕”是因为他炯炯的目光，而“悲伤”则是因为他背负着某种命运的深邃眼神。今年3月22日，韩国总统朴槿惠提名前任防长金宽镇留任，这是1948年韩国国防部成立后首次留任国防部长。很多人都认为金宽镇是韩国军方高层的鹰派代表人物，这也是他留任的重要原因。



■ 2012年3月7日，韩国国防部长金宽镇在韩朝边境的延坪岛接见士兵

事实上，从2011年开始，金宽镇外出时都会有数名武装宪兵进行保护。在他参加外事活动前，都会对活动场所和周边进行严格检查。今年4月23日，韩国国防部收到寄给金宽镇的可疑包裹，经过检测后发现内部装有白色粉末和信函。尽管最终确认包裹内的东西无害，但此事件仍让韩国军方神经紧张。

借用“虎相” 安定民心

据《月刊朝鲜》报道，2010年朝韩突发延坪岛炮战后，时任韩国国防部的金泰荣引咎辞职，当时被首先提名为防长的人选并非金宽镇，而是时任韩国总统安保特别助

理官的李熙元。2010年11月26日，对李熙元的提名进入国会听证阶段，一名议员向李熙元发问：“李长官，延坪岛事件后，你也出席了在青瓦台国家危机管理中心举行的紧急会议，当时的会议上提出‘防止战争扩大’的要求，请问是不是意味着韩国害怕战争？”李熙元没能对这个提问作出回答，结果听证会只进行了一个小时就草草结束。

时任韩国青瓦台政务首席的郑镇硕和青瓦台企划管理室长金斗宇向总统李明博报告：“总统阁下，听证会已经结束。李熙元助理官没有通过议员的诘问，现在看来，李熙元不是适合的参谋型长官人选，应该

马上推荐具有‘虎相’的武将，才能让国民安心。”听完汇报的李明博表示赞同，此时金斗宇推荐了金宽镇。

在后来的国会听证上，金宽镇遇到与李熙元一样的质询，他的回答是：“在军方看来，战争扩大就意味着全面战争，但即使要防止战争扩大，也要遵照交战规则行使自卫权。”他进一步解释说：“在爆发像延坪岛炮战等类似的‘局部事态’时，（韩国）军方通常会考虑将战线维持在停战线一带。把战火控制在局部冲突，还是将战火引向首尔，从而开启全面战争，这点非常重要，但这绝不意味着要降低对敌军事打击的强度。”最终，以“强硬对强硬”为处事

风格的金宽镇顺利接任防长之职。

改革韩军 积弊难除

金宽镇出生在全罗北道全州，先后毕业于汉城高中（今首尔高中）和陆军士官学校（第28期），曾担任陆军第2军军长、联合参谋作战本部部长、第3集团军司令、联合参谋本部部长等职。韩军内部对金宽镇的评价是：“他是客观冷静、外柔内刚型军人，推进力十分突出。”

金宽镇的从军经历让他下决心要改变韩国军队的现状，他上任后向国防委员会递交《国防改革307计划》，指出韩军的现状是“头大，肚子鼓，胳膊腿细”。金宽镇表示：“韩

国军官有坚强的军人精神和诚实的面貌，但战术素养和指挥能力相对薄弱。为此需要引入授衔综合评估制度，淘汰不合格人员，打破只要入选培训军官名单，就会得到授衔的传统做法。”

尽管金宽镇东奔西走，但他的忙碌似乎难以在短期内改变韩军现状。2011年韩国海军陆战队发生虐兵致死事件，金宽镇紧急指示准将以上指挥官调查所属部队是否存在虐兵现象，并拿出相应对策。去年10月，一名朝鲜士兵翻越军事分界线的隔离栅栏，韩军前沿哨所的警戒士兵居然毫无觉察，直到这名朝鲜士兵敲响哨所的门后才被韩军拘押。此事被公开后，金宽镇被叫到青瓦台，遭到李明博的严厉斥责，要求他尽快整治军纪涣散问题。

《时事周刊》指出，金宽镇还是韩国军方中少有的主张与中国发展战略合作伙伴关系的人士。2007年，时任联合参谋本部长议长的金宽镇与来访的中国人民解放军总参谋长梁光烈举行会谈，成功达成协议开通军事直通热线。2011年7月，金宽镇访问北京，并参观了最新型歼-10战斗机的起降。对于构筑韩美日三角同盟，金宽镇表示：“目前还不是考虑这种同盟关系的时机，朝鲜半岛在战略上处于非常艰难的环境，我们必须智慧行事。”亦天



紧急集合、军姿军容、投弹比赛“齐上阵” 徐汇17所中学“比武”决出9支代表队

紧急集合、军姿军容、投弹比赛“齐上阵”……6月9日下午，一场别开生面的“大比武”在上海警备区后勤部船队拉开帷幕，来自徐汇区17所中学的17支代表队“全副武装”，以“准军人”的姿态角逐代表徐汇区参加“飞和杯·走近边防”上海青少年国防教育系列活动“终极PK”的9个席位。

现场“比武”格外认真

“大比武”现场，每支队伍都由2男1女组成，稚气未脱的面庞在数码迷彩服或蓝色海军作训服映衬下，格外朝气蓬勃。虽然天空时而飘过一阵细雨，但从开始整队到分组开展各项比赛，学生们都格外认真，一丝不苟。

上师大附中代表队的高二年级女生艾靖宇，是区“三好学生”、校学生会副主席。站在队列的第一排第一个，始终保持着挺拔的身姿。外表文静的她在“比武”后向记者吐露心声：“平时训练时投弹是弱项，所以希望在军姿军容上多得分，希望最后能入选。”

投弹“比武”现场，每人投掷3枚，取其中最好成绩作为最后得分。每当有人发挥不理想，后面出场的同伴都铆足了劲儿，想要“超水平发挥”把全队的总分拉上去；每当有人投出好成绩，现场都是一阵欢呼……来自上海警备区后勤部船队的“考官”透露，一般部队投弹训练及格线30米，这次给学生们放宽至“男生20米、女



■ 6月9日，徐汇17所中学的代表队参加“飞和杯·走近边防”活动

生10米”，“刚才一组成绩最好的男生投了39米，成绩最好的女生也达到20米左右。”

现场“观战”的徐汇区委副书记李子俊告诉记者，“走近边防”活动给学生们搭建了一个很好的素质锻炼平台，徐汇区人武部、双拥办、教育局、团区委等各方共同策划组织这次“大比武”，目的就在于把青少年国防教育的新思路、新形式、新内容落到实处。徐汇区委、区政府历来重视青少年国防教育，注重将其与读书活动、教育改革、军训、教师队伍建设等相结合，打造长效机制。

共建部队“场外指导”

场内学生“比武”忙，场外共建部队的教官们也没闲着：比赛前提醒队员整理“军容”；比赛中

关注队员一举一动，不时作些提醒；有的在项目轮换间隙，还不忘给队员“面授机宜”……

记者了解到，徐汇区在“走近边防”活动开展伊始，就紧紧依靠区域内外部队官兵，“手拉手”投入“备战”，每个代表队背后都有一支共建部队带教、指导。“大比武”现场，共建部队的教官也都全程参与。

“部队带过没带过就是不一样”，上海市国防教育协会副会长田金生少将在紧急集合项目“比武”现场称赞学生们总体“实战”水平“比想象中高”。学生们在2楼的临时“营房”里随机找一张床铺脱鞋躺下、盖上被子，听到哨音后再迅速穿鞋、打背包、下楼到达指定区域……整个过程不仅要比“快”，身上水壶、挎包、背包“一个

都不能少”，还要“比拼”拖鞋是否插得“左上右下”、水壶是否“左肩右斜”等“准军事化”标准。经过共建部队教官的提前训练，学生们大多完成得“有模有样”，其中有2名学生还拿到了满分。

海军91224部队参谋姜雪松觉得，“走近边防”活动让孩子们有机会更深入地了解军人的行为准则，通过“一对一”带教，共建双方的关系更加密切，“比赛前学校邀请我们集中带教两周，有些学生还主动要求‘加班加点’。”

过程比结果更重要

经过一个半小时紧张激烈的“大比武”，来自育中学、华理大附中、西南模范中学等学校的9支队伍最终赢得参加下月初在东方绿舟举行的“走近边防”市级选拔赛的“入场券”。

上海市教育委员会副主任李骏修在“大比武”现场接受记者采访时表示，“走近边防”系列活动开头开得很好，得到了各区（县）、学校和学生的认可和欢迎，“比结果更重要的是过程，让孩子们真正体验到生动活泼的国防教育新形式，今后还可以在更广泛的层面展开更多有益尝试。”

本报记者 鲁雁南

长宁西郊学校开展「国防技能大比武」

高一、高二学生“打擂台”，小学部同学来“助威”，还有武警官兵带来精彩的擒拿格斗表演……6月9日中午，长宁区西郊学校的“国防技能大比武”选拔活动，将全区积极投入“飞和杯·走近边防”上海市青少年国防教育活动的氛围推向高潮。

操场变“赛场”，高一、高二年级每个班推选出的10名优秀学生展开队列训练、匍匐前进和手榴弹投掷三个项目的“比拼”，赢得阵阵掌声。长宁区教育局副局长吴玉雷在现场也情不自禁地回忆起自己学生时代参加军训的场景，“青少年国防教育的传承与创新，就是要通过具体实践来完成。”

看着学生们你追我赶的认真劲儿，西郊学校书记、校长也连连感叹“没想到”：没想到学生们这么踊跃地参加学校组织的国防知识问卷书面和网上竞答；没想到女生也这么积极地投入校内选拔和培训活动；没想到不在活动对象范围内的小学生和初中生也对国防教育活动这么感兴趣。

据介绍，自今年5月“走近边防”活动正式启动以来，长宁区教育局和区武装部联手，充分发动区内各个学校，并对活动特色和要点做了细致的部署。西郊学校则将国防教育的学习对象扩大到了初三年级，并邀请武警上海总队三支队的官兵们走进校园，现场动员学生积极报名投身国防教育活动，学校的体育拓展课上，还由体育老师配合武警教官，分别对学生们进行“国防技能大比武”项目的技能训练。南雁

